# 郑州市电子信息工程学校 现代制造系

## 工作简报

2024-2025学年上期第 六 期

现代制造系

2024年11月1日

本周是开学的第九周,在吴廷鑫主任的带领下,我系本周以新型电力系统运行与维护赛项、通用机电设备安装与调试赛项、电子产品设计与应用赛项、矿井灾害应急救援赛项的参赛工作为重点。经过数月的练习和训练,各位辅导老师积极根据参赛选手和赛项要求制定训练计划。在指导教师带领下,参赛选手积极备战,不断提升专业技能和综合素质,为我校勇夺荣誉。除了顺利完成以上的各项工作外,并将平时各项工作落实到位。现就第九周(10月28日至11月1日)具体工作总结如下:

#### 一、现代制造系本周计划工作完成情况

(一) 讲廉洁故事, 扬廉洁之风

长袍、布鞋,戴着眼镜,个子高高,胡子又黑又长……这是农

运先驱郑乃之印象中的王荷波同志,衣着简朴,但目光炯炯。王荷波,是直面腥风血雨的工运领袖,是中国共产党第一位工人出身的中央委员,是第一个中央纪律检查机构——中央监察委员会的首任主席。

王荷波1882年出生在福建福州,自幼家境清寒,19岁背井离乡, 打过苦工,做过学徒。1916年,他考入南京津浦铁路浦镇机厂当钳 工,把工友们视为兄弟、挚友,多次带领工友与厂方作斗争,并取 得一次次胜利。1921年,他筹建浦镇机厂工会,被工友们选为会长, 担任会长期间,他遵守章程、严于律已、办事公正、公私分明、账 目清楚,从不乱花一文钱,深得工友群众的信赖。他自己一家生活 艰难,工友们自发捐款资助,却被他婉言谢绝,"大伙儿工薪低, 生活艰辛,我们不能接受工人弟兄的一分一文"。在他40岁生日时。 收到工友们送他的一块大红匾,上面写着"品重柱石"四个大字。 这种勇于担当,清廉正直的政治品质贯穿于王荷波革命生涯的始 终。

1922年,40岁的王荷波加入中国共产党,全身心投入到党的事业中。1927年4月27日至5月9日,中国共产党第五次全国代表大会在武汉召开,王荷波当选为中央监察委员会主席。当选后针对一些地方党组织忽视对入党对象考察教育,致使一些投机分子混入党内的现象,王荷波旗帜鲜明地指出:"应该很坚决地清洗这些腐败分子,和这些不良倾向斗争,才能巩固我们的营垒,才能树立党在群众中的威望。"并强调,设立监察委员会的目的,就是"维护党的

一致和权威",中央监察委员会的一项重要职责,就是履行中国共产党1926年发布的第一个反贪污腐化的文件《坚决清洗贪污腐化分子》,从而明确了监察工作的正确方向和主要任务。这些都足以证明王荷波高超的政治智慧和丰富的斗争经验。

王荷波一生始终保持着艰苦朴素、廉洁奉公的革命家作风,他牺牲前唯一的嘱托是"请求党组织对他的子女加强革命教育,千万别走和他相反的道路"。正如王荷波期望的那样,对党忠诚从此成为他的家人忠实遵守的家风家训。二弟王介山由南洋归国从事秘密工作;三弟王代华长期担任党的地下工作负责人;四弟王凯在王荷波牺牲后,也被国民党逮捕,狱中10年,对党忠贞不渝,出狱后奔赴抗日救亡战场;长子王夏荣继承父志,在党的领导下参加抗日救亡工作,在南京殉难时年仅19岁;大女儿王晓珍和二女儿王修竹在中华人民共和国成立后都只是普通干部。无论是战争年代,还是和平时期,王荷波的家人都始终牢记他的嘱托,对党忠诚、低调做人、勤勉工作、清廉自持,不给党添麻烦,不搞特殊化,不打革命烈士的旗号。

"品重柱石",内涵丰富,字字千钧。王荷波用行动证明,以 "品"作压舱石,就心有定力,在狂风巨浪中稳住人生之舵;以"品" 作定盘星,就豪情满怀,在不懈奋斗中永葆革命本色。

#### (二) 新型电力系统运行与维护赛项参赛工作

2024年10月29日至31日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛中职组新型电力系统运行与维护赛项在昌吉回族自治州举行,我系辅导教师张靖辉,陈文龙带领的参赛选手李凯乐、周森阳、苗鹏飞、刘懿博组成的团队代表我校参加了中职组新型电力系统运行与维护赛项。

新型电力系统运行与维护赛项为团体赛,参赛选手需合作完成 书面设计、讲解与实际操作一体的工作任务。比赛内容涵盖了新型 电力系统的规划配置、智能化建设和控制方案、场站运营维护和故 障排除等多个方面。选手们需根据工程背景完成能源规划、设备安 装、线路连接、控制方案搭建等任务,并严格遵守设备操作和安全 规范。

经过三天的激烈角逐,我校凭借出色的实操经验和专业技能, 勇夺铜牌。这一成绩的取得,充分展示了我校在新型电力系统领域 的人才培养成果和选手们的综合实力。



图1 新型电力系统运行与维护赛项参赛工作

#### (三) 矿井灾害应急救援赛项参赛工作

10月29日—10月31日,2024世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛"矿井灾害应急救援"赛项在枣庄科技职业学院举行。经过激烈的角逐,由葛硕硕、陈文龙老师指导的王克、程一智、袁培焱、王浩然四位同学组成的竞赛团队代表我校参加了中职组矿井灾害应急救援赛项。

矿井灾害应急救援赛项首次被列入中职组竞赛项目,以矿井生产事故为背景,通过设计和实施复杂的矿井救援应急演练,融合最新救援技术和装备,采用实战化、模块化的演练方式,考察参赛团队在紧急情况下的快速反应、高效协作和精准救援能力。

获奖情况:经过激烈的角逐,我校竞赛团队凭借优越的团队协作能力及卓越的实践技能,为校斩获金牌。这一成绩的取得,也为我系在矿井灾害应急救援领域的前进方向奠定了基础。



图2 矿井灾害应急救援赛项参赛工作

#### (四) 通用机电设备安装与调试赛项参赛工作

10月26日至28日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛中职组装备制造赛道通用机电设备安装与调试组在山东省潍坊市举行,由我校教师吴廷鑫、邝爱华带领赵家萱、卢亚豪、何金泽、徐于明四位选手参加了中职组装备制造赛道通用机电设备安装与调试组的比赛。

该赛项要求参赛选手在规定时间内完成机电设备的安装、调试 及运行维护等任务,全面考察选手们的专业技能、团队协作能力和 解决问题的能力。

同学们凭借日常严格的训练和丰富的比赛经验,展现了高水平的竞技状态和良好的精神风貌,最终斩获铜牌。这一成绩的取得,为我系日后在通用机电设备赛项的训练明确了目标和方向。



图3 通用机电设备安装与调试赛项参赛工作

#### (五) 电子产品设计与应用赛项参赛工作

10月25日-10月27日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛电子产品设计与应用组争夺赛在大连电子学校举行,由我校教师李良、苑锋带领张齐、许子浩、秦伟硕三位同学参加该项目比赛,

该赛项要求参赛选手在限定时间内完成电子产品的设计、制作、调试及应用等任务,全面考察选手们的创新能力、实践能力和团队协作能力。

经过长时间的训练以及扎实的专业技能和良好的心理素质的 发挥,我校选手最终斩获铜奖。这一成绩的取得,让我系在电子产 品设计的赛道上更加自信。

本月,我系在职业教育舞台上取得了丰硕的成果,这离不开各位老师和学生的共同努力和辛勤付出。



图4 电子产品设计与应用赛项参赛工作

#### 二、现代制造系常规工作

#### (一)安全检查

宁可千日不松无事,不可一日不防酿祸。抓基础从大处着眼,防 隐患从小处着手。为保证学生上课安全、教师工作安全,现代制造 系每日进行安全大检查并完成学安检测任务。



一件重大事故背后必有29件轻度事故,300个潜在隐患。 ——《海因里希法则》

图5 现代制造系每日完成安全检查工作

### 三、下一步工作的计划

(一) 省赛结束后的总结工作及召开系部赛项研讨会。

现代制造系

2024年11月1日印发